

ZIUA la dispoziția medicilor



CFMR consideră că Legea 74/1995 are o serie de greșeli și ambiguități

Așa cum am anunțat ieri, vă supunem atenției lista tuturor greșelilor, omisiunilor și ambiguităților pe care reprezentanții Camerei Federative a Medicilor din România consideră că s-au strecurat în textul Legii 74/1995. ZIUA - 25.08.1995

Medicii nu sunt obligați să se înscrie în Colegiul Medicilor

„Trecând peste faptul că deși Colegiul Medicilor îi

cuprinde pe toți medicii din România, nu există în textul Legii nicio mențiune scrisă că medicii sunt obligați să se înscrie în acest Colegiu, sunt anumite atribuții pe care legea le acordă CMR și pe care acest Colegiu nu ar fi trebuit să le aibă”, ne-a declarat dr. Dan Peretișanu. Tot domnia sa ne-a spus că aceste imperfecțiuni vor fi discutate cu ocazia primei revizuirii a Legii 74/1995 și în cazul în care propunerile lor nu vor fi luate în considerare, reprezentanții CFMR vor ataca în justiție legea.

Iată greșelile pe care CFMR consideră că s-au strecurat în lege:

În Art 13, litera n stipulează: „în cadrul CMR funcționează o comisie care reprezintă medicii care lucrează în sistemul de asigurări de sănătate”. A accepta ca CMR să dețină capacitatea, de acum legiferată, de a negocia contracte cu Casele de Asigurări de Sănătate, ar putea fi un izvor de supraputere. Atribuția de negociator ar fi trebuit să fie acordată altor organizații, căci nu poți fi și judecător și arbitru. Litera h, stipulează că CMR „elaborează, în colaborare cu

Ministerul Sănătății, metodologia de acordare a gradelor profesionale și tematica de concurs”. Legea nu ar fi trebuit să acorde MS dreptul de a fi implicat în acest proces, așa cum s-a întâmplat și până acum. În plus, este evident că nu CMR ar trebui să fie în același timp organizator de concurs și generator de standarde. Acestea ar trebui stabilite de societățile științifice specializate, pe probleme.

Litera g stipulează că CMR „colaborează cu MS la formarea, specializarea, și perfecționarea pregătirii profesionale a medicilor”. Acest paragraf face două greșeli. În primul rând, atribuie, pentru viitor, MS dreptul de a forma specialiști, în timp ce în țările democratice, puterea politică nu se amestecă în treburile profesioniștilor; în al doilea rând, ar trebui să existe organizații independente atât de MS cât și de CMR care să fie implicate prin lege în organizarea formării și educației continue a medicilor.

În ziarul nostru de mâine vom publica partea a doua din lista de greșeli. Vă invităm în continuare să ne sunați la redacție, între orele 10.00 - 16.00, la telefon 3113031, pentru a ne solicita informații privind Legea 74/1995.

Magda SEVERIN